

«Чтобы счастливы мы были»

Музыкально – литературная композиция

Музыкальный руководитель ДОУ № 42

Ситова Ирина Борисовна

Исполняется песня «Святая Россия»

(на фоне заключительного проигрыша ведущая читает стихотворение)

Ведущая: Что мы Родиной зовем?
Дом, где мы с тобой растем,
И березки у дороги,
По которой мы идем.
Что мы родиной зовем?
Солнце в небе голубом
И душистый, золотистый хлеб
За праздничным столом.
Что мы Родиной зовем?
Край где мы с тобой живем.

Исполняется танцевально – песенная композиция «Наша Родина»:

Танец березок
Перепляс
Ложкари
Ой, да Краснодарский край

В конце девочка и мальчик в кубанских костюмах выносят хлеб – соль.

Девочка: Великую землю, любимую землю,
Где мы родились и живем,
Мы Родиной светлой,
Мы Родиной милой,
Мы Родиной ношей зовем.

Мальчик : Пускай совсем я маленький,
Но Родину люблю,
Свой дом на тихой улице,
И всю страну мою.

(ставят хлеб – соль на стол, уходят.)

Ведущая: Здравствуйте дорогие зрители!

Сегодня мы будем вести серьезный разговор о том, каким должен быть человек, о его отношении к окружающим и, конечно же к своей Родине.

(включается спокойная музыка)

Протяните свои ладони. Наши дети положат в них горошины.

И я прошу внимательно их рассмотреть.

-- Скажите, на что похожи эти горошины? *(ответы)*

Горошина похожа на нашу планету Земля, именно такой она видится из космоса. А теперь давайте поразмышляем о том, что каждый из вас может увидеть на этой маленькой копии планеты Земля.

Закрыли глаза и пофантазировали.

-- Что представили, что увидели? *(ответы)*

Ведущая: На нашей планете более пяти миллиардов жителей. Это - очень много. Но каждый человек – это целый мир. Самые маленькие граждане планеты – это дети. Какие они? Что их интересует, о чём думают, наконец, в какой стране они хотели бы жить?

Дети средней группы поочерёдно.

1. В какой бы я хотела жить стране?
Да в той, где места нет ни горю, ни войне,
В которой люди счастливы всегда,
Друг друга не обидят никогда.
2. А я мечтаю жить в стране,
Где дома не пылают в огне,
Где не слышны глухие взрывы,
И где закаты так красивы.
3. Хочу, чтобы руководители страны
Все были бы честны, добры, умны.
Чтобы страну свою любили,
Всегда с народом рядом были.
4. Я хочу, чтоб жители в стране
Жить могли все весело и дружно,
Чтоб спокойно спать они могли
И не знали страшного оружия.

5. А я хочу, чтобы у каждого ребёнка была мама.

Мама – первое слово,
Главное слово в каждой судьбе.
Мама – жизнь подарила,
Мир подарила мне и тебе.

Исполняется песня: «Ласковая мама».

Ведущая: Для счастливого детства всем нужно чистое небо, яркое солнце, верные друзья, любящие родители. Совсем недавно мы отмечали День матери.

Первое слово ребёнок сказал – мама!
Вырос, солдатом пришёл на вокзал – мама!
Вот он в атаке на дымную землю упал – мама!
Мама жалеет, мама обнимет – боль утихает.
Она улыбнётся – солнышко светит,
А если взгрустнётся – всегда утешает.

Выносятся стол с предметами по тексту стихотворения. Входят три ребёнка старшей группы.

1. Это мамина страна,
Чем заполнена она?
Вилки, тарелки, кастрюли,
Микстуры, компрессы, пилюли,
Нитки, иголки, игрушки
И вечные постирушки.
А ещё духов скляночки
Есть в стране у нашей мамочки.
2. Мама! В этом слове солнца свет.
Мама! Лучше слова в мире нет.
Мама! Льётся песенка ручьём.

Мама! Это мы о ней поём.

Исполняется песня: «Мамочка моя».

Ведущая: Слова мама мать – одни из самых древних на земле и почти одинаково звучат на языках всех народов. Это говорит о том, что все люди почитают и любят

матерей. Словом мать называют и свою Родину, чтобы подчеркнуть, что она по-матерински относится к своим детям – народам её населяющим.

Мы живём под мирным небом,
Спит спокойно детвора.
Только знать должны ребята,
Что, когда была война,
Нашу Родину солдаты
Защищали от врага.
Как страну свою любили
И в атаку смело шли,
Чтоб счастливыми мы были
И цветы кругом росли,
Чтоб берёзки шелестели
Над прозрачною рекой,
Чтобы звонко птицы пели,
Встала радуга дугой.

У времени есть своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, когда свистят пули, рассыпаются от снарядов в крошки, в пыль дома, гибнут дети.

Звучит музыка « Священная война». На авансцене небрежно валяется кукла.

На сцене появляются История (в красном платке), Совесть (в светлом платке) и Память (с платком в руках). Совесть, проходя по сцене, наклоняется и подбирает куклу.

Совесть: Утром 22 июня 1941 года на одной из Брестских улиц лежала девочка с заплетенными косичками и ее кукла. (поднимает и прижимает куклу к груди)

История: Многие запомнили эту девочку, запомнили навсегда.

Совесть: Что есть дороже наших детей? Что есть дороже у любого народа? У любой матери? У любого отца? Они по сей день кричат и плачут над каждой братской могилой...

История: Конечно, историки могут скрупулезно подсчитать количество дивизий, участвовавших в том или ином сражении, число сожженных деревень, разрушенных городов...

Совість: Но не могут они рассказать, что чувствовала 7 – летняя девочка, на глазах которой бомбой разорвало сестру и брата.

Входит девочка, обращается к Саше (учительница).

Ниночка:

- Саша, Саша, а почему во время войны жить еще больше хочется?

Саша:

- Да от того Ниночка, что мало ты еще пожила, добра повидала, радости... детство твое больно рано закончилось. Семь лет тебе, в первый класс пошла, а уже какая взрослая. Сегодня в поле больше всех колосков собрала. Наш первый класс благодарность от совхоза получил. Что, замерзла небось? (накидывает платок на плечи девочке)

Ниночка:

- Сильно замерзла, и кушать хочется. (кутается в платок)

Саша:

- На тебе сухарик. Ешь.

Ниночка:

- Я братику унесу. Знаешь, Саша, мы с мамой вчера на фронт посылочку собирали. А мне так хочется письмо написать дяде солдату. Что бы он получил наш гостинец, съел ягодки, и воевать лучше стал. Ты меня научишь?

Саша:

- Конечно!

Ниночка:

- А вдруг он папку встретит. Знаешь, мой папка обязательно вернется!.... Только мама по ночам все плачет почему – то и плачет.

Саша:

- Пойдем Ниночка письмо напишем.

Ниночка:

- А Победа будет? А когда будет? А фашисты такие страшные!!!

Память:

- Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война!
Ведь эта память – наша совесть
Она, как сила нам нужна!

Показ презентации на мультимедийном экране (Лера рассказывает про своего прадеда, прошедшего всю войну).

История:(на фоне музыки)

Май 45 года принес нашему народу долгожданную весть о победе. Впереди было еще несколько месяцев до окончания второй мировой войны, тяжелая работа по восстановлению всего, что было разрушено. Но всех людей объединяла надежда, что больше эти ужасы никогда не повторятся, и люди становились добрее и милосерднее даже по отношению к своим вчерашним врагам.

Память:

Во время второй мировой войны погибло 13 миллионов детей. Сколько белорусских, сколько польских, сколько французских? Погибли дети – граждане мира.

История:

Первый советский солдат в освобожденном нашем городе подхватил на руки маленькую девочку, и она назвала его папа. А другая рассказывает, что когда шли по их деревне наши солдаты, дети смотрели на них и кричали: “Папы идут”. Не солдаты, а папы. На земле самый лучший народ – дети. Как уберечь нам его? Как сохранить планету людей, на которой девочки должны спать в своих кроватках, а не лежать на дороге убитые с не заплетенными косичками.

Память:

И помни ты,
Живой и невредимый,
Довольный положеньем и судьбой,
Что мы до той поры
Непобедимы,

Пока есть память павшего с тобой.

Давайте почтим память павших героев минутой молчания.

Под музыку входят пять мальчиков.

Ведущая: Победа и мир – эти два слова неотделимы.

1-й мальчик: Нам нужен мир: тебе и мне,
И всем на свете детям.
И должен мирным быть рассвет,
Который завтра встретим.

2-й мальчик: Нам нужен мир, трава в росе,
Улыбчивое детство.
Нам нужен мир, прекрасный мир,
Полученный в наследство.

3-й: Нам нужно бегать, прыгать, петь
И говорить друг с другом.

4-й: О чём угодно говорить -
Об играх и забавах.
О машинах, о кино
И о ковбоях бравых.

5-й: Кому мешал вот этот мир -
С цветами на опушке?
Кто в этот мир, чудесный мир,
Прицелился из пушки?

1-й: Я буду рад.

2-й: Я буду рад.

3-й: И все мы будем рады.

Все: Когда исчезнут на земле
Все пули и снаряды.

Ведущая: А наши мальчики, когда подрастут, тоже будут служить в армии,
чтобы стать сильными, ловкими и защищать свою Родину.

Исполняется танец: «Я служу России».

Ведущая: Далеко – далеко, за горами Мечтаний,
Под солнцем Надежды страна есть одна.
Страна для детей, Исполненья Желаний,
На глобусе вряд ли найдётся она.

Выходят дети с мягкими игрушками.

1-й: В стране этой доброй лишь добрые сказки.
Надежда и вера, и нет здесь обид.
В стране этой славной не будет ненастья,
Не будет там слёз, опечаленных лиц.

2-й: В стране этой добрые феи смеются,
А злые становятся сразу добрей.
И если ребёнок здесь громко смеётся,
Хорошим становится даже злодей.

Исполняется танец: «Сказочный город».

Ведущая: А теперь ещё раз посмотрите на свою горошину. Сумели ли вы её сохранить? Это было сложно. Она могла потеряться, разломиться на части. Также трудно сохранить мир, в котором мы живём. Нужно жить в согласии с собой и с другими, видеть красоту природы, любить и беречь свою Родину, заботиться о своих родителях.

На карте мира не найдёшь
Тот дом, в котором ты живёшь.
И даже улицы родной
Мы не найдём на карте той.
Но мы всегда на ней найдём
Свою страну – наш общий дом.
Подари улыбку миру,
Звёзды новые зажги.
Песню радости и счастья
Всей планете подари.

Исполняется песня: «Большой хоровод».

Ведущая: (на фоне последнего проигрыша)

Пусть будет над нами лишь солнца яркий свет.

Пусть дружба нас свяжет на много – много лет.

Будем за руки держаться,

Дружбой нашей наслаждаться.

Желаем вам мира, добра и здоровья



